

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Среда
29
июня
1960 года
№ 77 (2023)
Цена 15 коп.

ДЕПУТАТЫ ОБСУЖДАЮТ работу сельского Совета

На днях состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая доклад тов. Даниловой о работе Атамановского сельского Совета. В своей практической деятельности сельсовет добился положительных результатов в решении задач хозяйственного и культурного строительства, в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся. Большое внимание им уделяется работе совхоза «Безруковский», в результате хозяйство имеет несравненно лучшие показатели, чем в прошлом году. Надой молока на одну фуражную корову за 5 месяцев увеличился на 89 килограммов, сократился падеж скота.

В животноводстве совхоз добился заметных успехов. В частности, внедрена механическая дойка в 4 гуртах, или обслуживается 700 голов скота. В трех отделениях установлены передвижные автодойильные установки. Внедрено искусственное осеменение коров. Всеми этими вопросами занимался сельский Совет совместно с дирекцией и парткомом. Внедрение меходий позволило решить самый большой вопрос с кадрами доярок, из-за недостатка которых ранее терялось много молока. Там, где внедрено автодоеение, теперь надолго стали устойчивы, высвободилось много рабочих рук.

В вопросе заготовок продуктов питания, сделано 8 стендов «За что животноводства сельсоветом доборется совхоз в 1960 году», 40 монтажей, оформлено диаграммы депутатами совещания на местах, 25 штук. В клубах работают кружки художественной самодеятельности, организована агитбригада, которая в период весенне-полевых работ побывала во всех отделениях.

При сельских библиотеках насчитывается всего читателей 1352 человека. В населенных пунктах Атаманово, Безруково, Верхний Подобас, Тальжино, Мясокомбинат и Лавыгино открыты пункты выдачи книг и передвижки. В районной библиотеке открыт свободный доступ к книге, что позволило улучшить обслуживание читателей. Работники библиотек доставляют свежие газеты, журналы на фермы и кульстани, проводят с животноводами и полеводами читки, беседы.

Сельский Совет больше стал уделять внимания вопросам благоустройства и дорожного строительства. Только в 1960 году посажено около 6 тысяч деревьев и кустарников, сделано более 1500 погонных метров оград, установлено 28 водоколонок, отремонтировано 1,5 км дорог.

Активизировали работу постоянные комиссии, они на деле стали подлинными помощниками сельсовета в решении стоящих задач. Проявляя повседневное внимание к работе организаций и учреждений, они внесли на рассмотрение исполнкома и сессий много ценных предложений. Депутаты сельсовета регулярно встречаются с избирателями, интересуются их нуждами и запросами, отчитываются перед ними о своей работе. Многое сделано и уличными комитетами.

Успешнее решает сельсовет вопросы мобилизации денежных средств. Своевременное выполнение бюджета дало возможность вовремя профинансировать все учреждения, состоящие на сельском бюджете.

На территории Атамановского сельсовета имеются совхозрабкооп, 17 магазинов. План товарооборота выполнен за 5 месяцев на 100,8 процента.

Сельский Совет располагает большой сетью культурно-просветительных учреждений: имеется 7 клубов, Дом культуры, районная библиотека и 3 сельских библиотек. В полеводческих бригадах и на фермах оборудованы красные уголки. В учреждениях культуры прочитано 47 лекций, проведено 62 беседы, 6 вечеров животноводов, 4 вечера механизаторов, 15 концертов художественной самодеятельности, постоянная комиссия народного образования, культуры и здравоохранения (председатель т. Матвеева). Немало хороших примеров и в работе отдельных депутатов, таких, как тт. Антош,

Ворошилов, Шоркин и другие. Исполнком сельсовета проводил с монтажами депутатами совещания на местах, ставил перед ними задачи, советовал, как лучше выполнить то или иное мероприятие. Улучшилось дело с рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся.

В текущем году сельсовет провел 20 сходов граждан, на которых решались важные вопросы.

В основу всей работы сельского Совета положено выполнение наказов избирателей. Из 20 наказов выполнено 13, остальные находятся в стадии разрешения.

Проведенная большая работа сельским Советом всесторонне была обсуждена депутатами района. До начала сессии они побывали на всех участках: на полях, фермах, в школах, клубах, медицинских учреждениях и торговых предприятиях, познакомились с деятельностью организаций и учреждений, вскрыли хорошее, а также недостатки, о которых говорили потом на сессии.

Серьезные претензии депутаты предъявили сельскому Совету за плохую работу предприятий общественного питания, торговли. В частности, депутаты тт. Лелеченко, Меркулов, Козлова говорили о неудовлетворительной работе столовой, которая находится на центральной усадьбе совхоза. Крайне ограниченный выбор блюд, антисанитария, плохое обслуживание рабочих — все это проходит мимо сельского Совета, который не вникал в работу столовой, смирился с недостатками.

Сессия отметила недостаточную требовательность исполнкома сельсовета к работе Безруковского совхозрабкоопа в улучшении обслуживания покупателей.

В своем решении сессия наме-

тила, что исполнком сельсовета слабо вникает в работу школ. В 1960 году вопросы народного образования депутатами не обсуждались. Закон о всеобуче остался до конца невыполненным. Слабая связь школ с родителями.

Серьезной критике работы сельсовета была подвергнута за организацию заготовок молока. Из 645 центнеров сдано только 46 центнеров. Приемка молока происходит не во всех пунктах. Не мобилизованы на это дело депутаты. Много было высказано замечаний в адрес товарищеских судов, народных дружин, созданных на территории сельсовета.

Сессия отметила недостаточную требовательность исполнкома сельсовета к работе Безруковского совхозрабкоопа в улучшении обслуживания покупателей.

В своем решении сессия наме-

тила ценные мероприятия по

ликвидации вскрытых недостатков в работе Атамановского сельсовета.

Если в селе Атаманово с



Ставропольский край. Колхозы Более 250 тонн «золотого руна» и совхозы края ведут стрижку на продаст государству в этом многомиллионного поголовья тонн корунных овец. Животноводы взяли обязательство закончить стрижку за 17 — 20 рабочих дней и сдать Родине 29 тысяч тонн высококачественной шерсти. Почти половина этого количества уже поступила на Невинномысскую шерстомойную фабрику.

Фото В. Михалева.
Фотохроника ТАСС.

СВЕЖО.

На живописном берегу Томи, поросшем плакучими ивами, черемушником, раскинулось село Ильинка. Красивая панorama открывается взору с крутого левобережья. Величаво несет свои серебристые воды река, огибая многочисленные острова, сплошь заросшие деревьями, дущистой травой. Теплый ветер несет приятный пьянящий аромат с необъятных просторов полей совхоза «Ильинский».

Легко дышится летом в Ильинке. Река, свежий воздух, наполненный тончайшими запахами сладкого нектара, голубое, почти безоблачное небо — все привлекает в этот красивый уголок тех, кто после напряженного труда решил провести свой отдых. Хорошо в Ильинке!

Здесь и решено было провести районный праздник юности, молодости, силы, бодрости.

Отовсюду: из колхозов, совхозов, из самых отдаленных уголков района съезжались молодежь в прошлое воскресенье, чтобы рапортовать о своих трудовых победах, показать свое спортивное мастерство, посмотреть и перенять лучшее у лучших.

Алые знамена реют над кабинами автомашин. Многочисленные плакаты, транспаранты рассказывают об успехах, достигнутых молодыми тружениками в борьбе за претворение величественной программы семилетнего плана.

Арка ворот, ведущих на стадион, украшена огромным лозунгом: «Слава советской молодежи!». Символический знак — голубь мира, распластавший крылья, говорит о мирном труде, о стремлении всей советской молодежи к миру. Он как бы встречает всех входящих на стадион.

Стрелка часов приближается к 12. На стадион въезжают русские тройки. Звон бубенцов, красные ленты, вплетенные в гривы, развеваются на ветру. Звуки русской гармоники сливаются с перезвоном колокольцев.

Проходят пионеры будущие строители коммунизма. В руках каждого букет цветов. За ними следуют мотоциклисты. Красные, голубые спортивные знамена реют над колонной.

В первой колонне участников праздника молодежи идут представители колхоза «Вперед». Красное знамя победителей в соревновании гордо несет молодой колхозник Виктор Медведев. Идут лучший шофер колхоза Петр Синяков, доярка Валя Исакова, колхозники Анатолий Медведев, Тамара Шупик.

Идут лесозаготовители Терсинского леспромхоза. Их колонна состоит в основном из физкультурников ДСО «Труд» — мужской и женской волейбольных команд, бегунов, прыгунов, стрелков. Среди них лучшие — лесоруб Федор Хабибулин, тракторист Хабаров, грузчик Адкин, работники швейной мастерской, клуба

Торжественно шефствуют «русские красавицы» из колхоза им. Димитрова (участок Березово): садоводы Галия Ляминина, Люба Прибыткова, лучшая ученица семилетней школы Нина Третьякова, зав. клубом Нина Банул в традиционных старинных русских нарядах.

В их колонне лучший комбайнер колхоза Александр Ляминин, прицепщик Дмитрий Дунин, получивший накануне праздника

Почетную грамоту райкома ВЛКСМ за свой труд, электрик Геннадий Мальцев, учитель Никита Петрович Банул.

Шефствуют труженики совхозов «Металлург», «Сталинец», представители других предприятий, хозяйств района.

Колонны проходят мимо трибуны. Их приветствует секретарь райкома партии т. Трофимов.

— От имени районного комитета партии, от имени старшего (Терсинский леспромхоз) и Лес-

Среди женщин в старте на 100 метров первенство принадлежит представительнице Левобережной ГРП Аксеновой. Ее время 15 секунд. Второе место заняла Хохлова из совхоза «Сталинец», третье — Афанасьева из Терсинского леспромхоза.

Из 25 человек, участвовавших в забеге на 1500 метров, самый хороший результат показал спортсмен совхоза «Металлург» Гилев. Второе и третье места поделили между собой Хабибулин (Терсинский леспромхоз) и Лес-

РЕПОРТАЖ



Вот мчится тройка удалая...

ЗАДОРНО,

поколения приветствую и поздравляю всех участников с праздником молодости, — произносит

В это время над трибуной взмывают ввысь голуби. С воздуха плавно опускаются приветственные листовки.

Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Мануилов сообщает распорядок дня, программу соревнований.

ЗВЕНИ, НАША ПЕСНЯ!

БОЛЬШОЙ интерес у молодежи вызвало выступление коллектива художественной самодеятельности д. Березово

Любовь Прибыткова, Галина Ляминина — работницы сада — исполнили песни «О, мое Адриатическое море», «Не пришел мой милый на свиданье».

Затем Люба Прибыткова спела песню «Гитана», солист Никита Банул — «Ридна мати моя».

В программе коллектива также дуэт «Искорка», художественное чтение, басни и акробатический этюд в исполнении семиклассницы Нины Третьяковой.

Выступление юной участницы вызвало немало теплых слов. «Молодец, Нина!» — слышалось отовсюду.

БЫСТРЕЕ ВСЕХ

На беговые дорожки стадиона выходят одни за другими бегуны. Среди них спортсмены совхозов «Ильинский», «Сталинец», «Металлург», колхоз им. Димитрова, «Вперед» и другие. Всего 50 человек.

Лучшие результаты в забеге на 100 метров показали Грачев из совхоза «Ильинский» (12,6 сек.), Комков — рабочий совхоза «Безруковский» (12,7 сек.) и труженик из совхоза «Сталинец» Присяжнюк (12,8).



Остро, интересно проходили соревнования волейболистов.

ных (совхоз «Безруковский»). В забеге на 800 метров первой среди девушек финишировала работница совхоза «Сталинец» Хохлова, второй — Тюльшина (совхоз «Металлург»), третьей — Петрова (Терсинский леспромхоз).

ВПЕРЕД — МЕРКУРИЙ

И ПРОДРОМ покрыт мягким зеленым бархатом трав. Сюда прибывают все новые и новые группы любителей конных соревнований. Начинается выводка лошадей.

МОЛОДО!

Вот в старте подъезжают две тройки (сельхозфермы горисполкома и совхоза «Ильинский»). Взмах флагка... мчится тройка удалая!

Вперед все больше и больше вырывается тройка сельхозфермы. Ею умело управляет Иван Иванович Филиппов. А вот и затвертый финиш. 1600 метров позади. Гром аплодисментов. Есть первенство!

На такую же дистанцию выходит рысаки колхоза «Вперед», райветлечебницы, совхоза «Сталинец», сельхозфермы. Словно предчувствуя горячую схватку, они неспокойно перебирают ногами. Их с трудом удерживают наездники. Но вот дан сигнал.. Стремительный рывок, и лишь легкая пыль остается позади...

Один, второй, третий заезды. Каждый раз присутствующие награждают победителей дружными рукоплесканиями. Последний финиш взят. Все с нетерпением ждут объявления результатов.

И вот результат: первое место присуждено рысаку райветлечебницы Меркурий (наездник Шарабарин). 1600 метров — за 2

минуты 34 секунды — такова торжества. Но на деле получилось иначе.

Второе место занял жеребец колхоза «Вперед» Закладчик, третий — рысак сельхозфермы Апломб.

УДАР! МЯЧ В ВОРОТАХ

БОЛЬШОЙ интерес у присутствующих вызвала футбольная встреча команд совхозов «Ильинский», «Сталинец», Лево-

бережной ГРП и колхоза им. Димитрова. Кстати, димитровцы впервые выступают в этом виде спорта. Они являлись новичками на стадионе.

Лучшую сыгранность и технику владения мячом показали футболисты совхоза «Ильинский» и Левобережной ГРП. Эти команды и вошли в финальную игру.

...Атака следует за атакой. Но вот свисток судьи... Первый тайм окончен со счетом 0:0. После кратковременного отдыха борьба за первенство разгорается с новой силой.

Свисток, мяч в игре. Все чаще и чаще он на стороне поля Ильинцев. Передача. Удар. Гол! Взрыв рукоплесканий, и вратарь хозяев поля вынимает мяч из сетки.

Окрыленные первой победой, судил встречи волейболистов футболисты Левобережной ГРП с мужских команд, а затем три новой силой атакуют «противников». Но время идет... Остаются считанные минуты до конца игры. Но вот мяч снова у ворот Ильинцев. Пас. Еще раз. Удар, и мяч в воротах и опять-таки хозяев поля.

Так закончилась острая, напряженная встреча. Счет 0:2 в пользу футболистов Левобережной ГРП.

НЕСКОЛЬКО НЕПРИЯТНЫХ СЛОВ

МОНОГО интересного увидели молодые труженики на своем празднике. Этот день надолго останется в памяти тех, кто побывал в воскресенье в Ильинке.

Многие коллективы, отдельные призеры увезли с собой дипломы, почетные грамоты, похвальные листы, подарки.

Нужно отметить, что в проведении празднования имелись крупные организационные неполадки, которые резко бросались в глаза участникам, отрицательно склоняясь на результатах соревнования.

Задолго до праздника молодежи был создан оргкомитет, в состав которого вошло 15 человек. Казалось бы, что сил, времени, средств и организаторских способностей хватит у комитета, чтобы как следует провести это

напоминание. Началась соревнования, а поле не подготовлено. Беговые дорожки не расчищены, не обозначено расстояние. На футбольном поле игрокам приходилось, в полном смысле слова, вытаскивать мяч из буряна. В последнюю минуту были повешаны волейбольные сетки, которые потом много раз срывались от прикосновения мяча.

Участники праздника готовились выступать в самых различных видах спорта, но осуществить намерения не пришло. Оргкомитет не побеспокоился об укомплектовании судейских коллективов. Лишь поэтому было много недоразумений.

Если бега судили 5 человек, то прыжки пришлось судить одному, волейбольные женские команды долго упрашивали секретаря райкома комсомола и, в частности т. Мануилова, выделить им судью. Но ему никогда было этим заниматься. Он лично

судил встречи волейболистов мужских команд, а затем три встречи футболистов. А будь больший судейский состав, такой перегрузки, недоразумений, роптаний со стороны спортсменов не было бы.

Слабая организация оказалась на торжестве. Участники даже не могли узнать, кто по какому спорту вышел победителем, так как призы, грамоты заполнялись и вручались без всякого обявления, тут же на беговой дорожке, у штанги футбольных ворот, под волейбольной сеткой, а победителям в конно-спортивных соревнованиях даже не вручали за боевые кубки — их не успели купить.

Много нареканий высказали участники праздника в адрес торговых предприятий. И как не роптать. В киосках трудно было купить воды, большинство из них стали работать с опозданием. В чайной даже не подумали о различнообразных вкусных блюдах. В окрошке вместо кваса — вода, картофельное пюре пересоленое, а хлеб не соленый. К обеду остались лишь немногие блюда, что значились в меню.

Райкому комсомола следует сделать серьезный вывод из этого и впредь по-настоящему готовиться к таким мероприятиям.

М. КОЙДЕНКО,
Л. ЧЕРНЫШЕВ.

Что нам дает механизация

Наш совхоз первым в районе перешел на передовой прогрессивный метод беспривязного содержания скота. В выгодности его наши животноводы вначале сомневались и шли на это дело с опаской. Но партийный комитет, дирекция совхоза настойчиво внедряли новый метод и добились хороших результатов. Еще в марте месяце первое отделение перешло на беспривязное содержание коров.

В настоящее время 200 голов из этого же отделения в летних лагерях обслуживаются междойкой. Первое время, в связи с некоторыми недостатками в летнем содержании скота, надо оставались в пределах 8 кг в день на это же поголовье требуется 19 на корову. Партийный комитет обратил внимание на такие низкие надои и поставил этот вопрос на своем заседании. После обсуждения дело начало выправляться. В течение декады производительность коров поднялась до 13 человек рабочих, в частности 11 килограммов. Механическая доярка, которых обычно не хватает, сейчас производится в хозяйстве. Вместо 16 доярок теперь гурт в 200 голов обслуживает в 3-м и 2-м отделениях.

Внедряя механизацию, мы живут 3 человека, в том числе прежде всего облегчаем трудом ручные работы. Кроме того, механизация позволила нам повысить производительность труда в животноводстве на 50 процентов, повысить зарплату работникам ферм при одновременном снижении себестоимости молока. Вот примеры, которые характеризуют эти выводы.

По нашим подсчетам для обслуживания гурта в 220 голов при годовом надою 22 центнера на фуражную корову при стойловом содержании требуется 24 человека, которым необходимо выплатить зарплаты 121 тысячу рублей. При внедрении междойки в привязном содержании сокращаются против стойлового на 31 тысячу рублей в год, соответственно этой цифре удешевляется себестоимость молока. А среднемесчная зарплата доярок повышается на 150—200 рублей. Вот что дает нам механизация в животноводстве.

В. ДОРОГАНЬ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

Советы специалиста

Пчеловод! Идет медосбор. Сделай это!

В зависимости от условий года главный медосбор в наших местах проходит с 25 июня по 20 августа, но чаще всего он бывает в июле.

К медосбору должны быть хорошо подготовлены пчелиные семьи. Чем больше сильных семей будет работать, тем больше можно получить меда.

На всех сильных семьях задолго до главного медосбора должны стоять вторые корпуса или магазины.

Для удобства посадки нагруженных прилетающих пчел надо установить к каждому улью широкую прилетную доску.

Следует пересмотреть и очистить все оставшиеся запасы отстроенных рамок и полурамок для своевременной постановки вторых магазинов или просто отдельных рамок взамен отбираемых с мёдом.

Для этой цели пригодны и менее качественные по отстройке, с большими участками трутневых ячеек, но не очень темные соты, так как в последних мед теряет свое качество, темнеет и изменяет свой вкус.

Рамки с искусственной вощиной надо ставить в магазины между отстроенными через одну — две, а как только пчелья нач-

нут их хорошо отстраивать — сосредоточить в центре.

Необходимо привести в порядок рабочее помещение и инвентарь. Медогонки, ножи, ситечки и прочее тщательно вымыть кипятком и высушить. Тара для меда должна быть не только совершенно чистой, не иметь посторонних запахов, но и не давать течи.

С наступлением главного медосбора все внимание пчеловода должно быть сосредоточено на обеспечении бесперебойной работы пчел по сбору и переработке нектара. Обычные осмотры прекращаются, а если возникает необходимость в этом, они проводятся в вечерние часы, когда лет пчел ослабевает.

В жаркое время во избежание вредного влияния духоты в улье надо расширить летки во весь просвет. Проверку магазинов производить, смотря по силе взятка, через 2—3 дня.

При отсутствии запасных магазинов и корпусов необходимо периодически, более часто, отбирать наполненные зрелым медом рамки и немедленно заменять их сушью, чтобы пчелы постоянно имели свободное место для складывания нектара.

С наступлением хорошего медосбора пчеловод должен заняться заготовкой высококачественных

кормовых запасов меда пчелами на зиму.

Самый лучший для зимовки мед пчелы собирают в первой половине главного медосбора. После заготовки кормовых запасов приступают к отбору и выкачке меда.

Отбирать для откачки следует только зрелый мед, который хорошо сгустился и при наклонении рамки не вытекает из ячей. Жидкий мед нельзя откачивать — он забродит.

Отборку и откачу меда надо производить в вечерние часы, чтобы не нарушать работу пчел. Не следует откачивать рамки с открытым расплодом.

Большество меда от каждой семьи записывается в пасечный журнал с тем, чтобы легче было учитывать индивидуальную производительность пчел на пасеке.

Освободившиеся после откачки рамки надо сразу же возвращать в ульи, что сильно увеличивает энергию лета пчел за взятком.

Бывают случаи, когда пчелы собирают падевый мед, вредный для зимовки пчел. Поэтому нужно следить за появлением пади в виде блестящих пятен на верхней поверхности листьев осины, пихты. Наблюдать за сбором ее пчелами надо для того, чтобы вовремя применить предостерегающие меры.

Если сбор пади начинается в конце лета, когда магазины уже сняты, то их надо немедленно снова поставить, чтобы пчелы складывали падевый мед в них, а не в гнездах.

В конце медосбора надставки с ульев снимают. Но лучше всего снять вторые корпуса, а магазины — до полного прекращения взятка, когда контрольный улей дает привесы 100—300 граммов в сутки.

При снятии подставок одновременно проводят предварительную сборку гнезд и учет состояния семей.

С. МЕРТВЕЦОВА,
зоотехник по пчеловодству.

СЛОВО К ТОВАРИЩАМ

Прошел год после окончания четырнадцатилетним юнцом по училища механизации сельского хозяйства. Все мы разъехались по своим колхозам и совхозам. И порой хочется снова встретиться всей группой, поговорить, поспирать, поделиться мнениями.

Хорошо бы повидать преподавателей, которые целый год учили нас, помогали стать специалистами.

Да, нам тогда говорили: «Приедете, получите технику». Ваше дело, мол, только работать и правильно эксплуатировать ее, не допускать брака и преждевременных поломок.

Но, оказывается, отлично знать свое дело — это еще не все. Нужно, чтобы на месте понимали душу механизатора.

Вот, например, приходит в управление колхоза парень, окончивший училище, и говорит: «Дайте технику». Его осматривают с ног до головы, оценивают внешность. Мол, щупленький, нос облупился и нет в нем вроде ничего мужественного, крепкого. И ему отказывают.

Но если разобраться, то парень действительно пришел просить машину не из-за того, что в кармане у него свидетельство. Нет! Он пришел, чтобы работать с полной душой. Он просил трактор, чтобы взять от него всю силу, но взять с умом, чтобы сделать что-то полезное для своего колхоза или совхоза.

Товарищи по училищу! И вообще все механизаторы нашего района! Я хочу рассказать о себе, о руководителях нашего колхоза и попросить у вас совета.

Я окончил училище с похвальным листом. Можно подумать, что я весь год сидел ночами и зубрил. Нет, я не брал книжки, я только работал по плакатам и на «живой» технике.

Много помогал отстающим. И не просто рассказывал, а рассказывал на деталях, и если кто не понимал, пускал в ход спички, палочки и руки, изображая движение того или иного механизма.

Кончил училище в апреле 1959 года, а в феврале того же года поступил учиться в филиал Сталинского автомотоклуба ДОСААФ на шоферов.

Три месяца я учился одновременно в двух школах и в обоих успевал отлично.

После окончания УМСХ № 11 мне оставалось в автошколе учиться еще три месяца. А так как средств у меня не было, потому что в семье никто не работает, я поступил в «Сталинский промстрой» трактористом.

Я мог бы остаться в городе и работать там. Мои товарищи (те, которые остались и работают в Сталинске по сей день) говорили мне: «Не рассчитывайся, не езди в колхоз после окончания курсов шоферов».

Я много тогда передумал. Меня город притягивал тем, что там я бы смог учиться в вечерней общеобразовательной школе. А дома, т. е. в деревне, я не смогу этого сделать.

Однако я не мог свыкнуться с городом. Да, не мог. Я родился в селе Пушкино, здесь рос, здесь

шел работать.

Но в основном меня мучала совесть, что меня учили работать в сельском хозяйстве, а я...

23 мая 1959 года я получил права шофера и рассчитался из треста, но мне не удалось сразу приступить к работе, я лег в больницу и пролежал полтора месяца. Наконец, в сентябре приехал домой. Шла уборка. Трудился на разных работах.

Однажды наш бригадир послал меня в центр колхоза, чтобы я принял машину у шофера, которого снимали с работы. И когда я приехал, то у меня спросил заместитель председателя: «Ты, Николай, не знаешь, кто приехал принимать газик?»

— Я приехал, — отвечаю.

— Как ты? — удивился он.

Я понял, что меня не ждали. Я не получил машину и только потому, что не имел «теплых отношений с руководством».

Зимой работал в кузнице, весной — на прицепе.

В начале июня узнал, что у нас не хватает комбайнеров. Поехал на центральную усадьбу и попросил, чтобы мне дали комбайн.

Да, попросил, тогда как многие отказываются от комбайнов, если даже их просто заставляют на них работать. Так и мне многие ребята говорили: «Ты что, на комбайн?»

— Да, на комбайн.

— Да ты с ума сошел? На комбайн!

Нет, я не сошел с ума.

Я хотел не просто взять его из-за того, что не хочу работать на прицепе, а хотел убирать хлеб добросовестно и по всем правилам.

Как я просил механика: «Отдайте, Николай Федорович, комбайн, что в канавинской бригаде! Но мне не дали его. На него направили комбайнера Босакина, который не является членом колхоза, а является просто сезонником. Поработает на уборке и уедет снова в РТС слесарить, а вырастет хлеб в стерне — это не его дело.

Я не хочу сказать, что он плохой комбайнер и делает потери. Но ведь, если бы он был колхозником, то с него можно было спросить всегда.

Мне предлагали идти в пос. Гавриловку, но я отказался сам, так как очень далеко от дома, а дома у меня старая мать.

Вот так я в течение нескольких дней ничего не добился. И становится обидно, когда не понимают душу человека, который здесь вырос, работал и работает, а держат вот этих сезонников, обходя нас, молодых механизаторов.

Друзья мои! Я хочу, чтобы вы написали мне, совет ваш очень нужен.

Сейчас во мне снова борются два чувства — любовь к сельскому хозяйству и тяга к городской технике. Ее там изобилие.

В настоящее время ремонтирую лафетную жатку.

Н. МАКСИМОВ,
Село Пушкино.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ!
Редакция ждет
ваших писем!



работка почвы в саду Обоянского совхоза. Фотохроника ТАСС.

БРИГАДА

Пьеса в одном действии

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:
Зина — бригадир свинофермы.

НИКОЛАЙ
РОМАН
КОСТА
КАРТИНА ПЕРВАЯ

рабочие
свинофермы.

Небольшое помещение. В нем, в свободное время, собираются животноводы. Простой стол, несколько деревянных скамеек. Возле стола в предутреннем свете видны Зина, Роман и Николай. Зина что-то записывает в блокнот.

ЗИНА (не отрываясь от работы). Все в сборе, ребята? Начнемте беседу.

Свободных осталось пятнадцать минут.

НИКОЛАЙ. Пятнадцать минут... Только Костя Последов

Опять опоздал. Что поделаешь?

Совсем от бригады он отгородился.

По ферме шагает — не чувствует ног.

РОМАН. Дипломом своим через чур загордился.

Эх, я проучил бы его, если бы мог!

Коснись до меня — я бы морду расквасил.

Пускай пред совхозом он нас не срамит!

ЗИНА. Роман, успокойся... (Развертывает газету).

О стройках в Донбассе

Сегодня статью прочитать предстоит.

НИКОЛАЙ. Поистине наши масштабы огромны.

И всюду в труде перекличка идет.

В Донбассе растут комсомольские дома...

РОМАН. Здесь садят сады, там — возводят завод.

ЗИНА. Куда ни посмотришь — везде новостройка.

РОМАН. Лежат в семилетие большие пути.

НИКОЛАЙ (Роману). А нынче пшеници засеяно сколько?

РОМАН (улыбается) Экзамен? Отвечу сполна...

НИКОЛАЙ (улыбается тоже). Я шутил...

(Входит Костя, с иронией смотрит на ребят).

КОСТА. Уткнулись в газету, друзья, спозаранку?

Похвально, похвально! Учиться пора.

РОМАН (тихо). Вот взять тебя, вывернуть наизнанку...

КОСТА. Что нового вычитали, детвора?

НИКОЛАЙ (язвительно). Да вот марсиане к луне подлетели.

КОСТА (поражен). Да что ты? Вот здорово!.. Впрочем, слыхал...

Гигантская новость, друзья, в самом деле.

ЗИНА. Последов, скажи, почему опоздал?

КОСТА (удивленно). Я? Шуточки брось! У меня дисциплинка!

Начало работы — и здесь я, изволь.

Зачем придираешься попусту, Зинка?

РОМАН. Таким аккуратным ты стал давно ли?

ЗИНА. Ты вновь не явился на читку газеты.

КОСТА (недовольно). От ваших нотаций болит голова!

С мое поучись — в арифметике этой.

Сама разберешься, как дважды два.

НИКОЛАЙ. Стоишь, Константин, ты от всех наотшибе.

Вскружил тебе голову что ли диплом?

КОСТА (наигранно). Дружище, в моем лабиринте ошибок

Я как-нибудь собственным спряталась умом.

Ответьте, чего от меня вы хотите?

ЗИНА. Все учатся нынче, лишь ты в стороне.

КОСТА (хихикает). Ох, братцы, вы этак меня уморите.

Да больше куда же учиться мне?

Я техникум кончил. Диплом я имею.

Мне этого хватит на долгую жизнь (Николаю).

А ты что закончил, я спрашивать смею?

Попробуй, со мной в чем-нибудь потянься. (Шауза).

Учиться иль нет — на все добрыя воля.

Приказов к учебе, поверьте, не ждут.

ЗИНА (горячо). Роман с Николаем учатся в школе...

НИКОЛАЙ. А Зина готовится в институт.

КОСТА. Похвально, похвально... Вполне одобряю.

Но только учеба — вопрос не простой.

Уверен, что Зина или Николаю в способностях трудно сравняться со мной.

ЗИНА. На что ты надеешься в будущем, Костя?

Ведь двигаться в гору — не плыть по реке.

КОСТА (с издевкой). А в трудной дороге (оспаривать бросят!) пламенел.

Намного приятней идти на легке.

Учебой себя я не утружаю... Работай, учись — и жить то когда?

Коль действовать всем нам подстать Николаю,

Недолго и жизнь прозевать...

РОМАН. Ерунда!

Как можно, учебой пренебрегая,

Вперед, к коммунизму, с народом идти?

КОСТА. Роман, к коммунизму, ты от всех наотшибе.

Вскружил тебе голову что ли диплом?

КОСТА (наигранно). Дружище, в моем лабиринте ошибок

Я как-нибудь собственным спряталась умом.

Ответьте, чего от меня вы хотите?

КОСТА (значительно). Со средне-специальным образованием.

Я лично работаю рядовым.

Диплом я имею. И это не души, шутка!

Я нужный, законченный специалист!

А сколько рабочих с дипломами — нутка?

РОМАН. Ты, Костя, законченный индивидуалист.

ЗИНА. Ты лучше помог бы Расти...

Чтоб знанья свои передать дей- им сполна.

КОСТА. Возиться со школьными никами мне неохота,

Солидная публика Кости друзья, не за сбором ягод нужна...

РОМАН (вспылил). Да что ты сильней, своей ерудицией машешь!

О шахтах в Донбассе мне мо- же сказать?

Их сколько там строят?

КОСТА. А все будут наши,

Так, значит, нечего их счи- тать. (Смеется).

РОМАН. С тобой говорить — не хватает и злости!

Торчишь с похвалью на каждом шагу.

У нас ты ведешь себя времен- ным гостем.

КОСТА. Что ж, если обидно- уйти могу.

РОМАН. И убирайся! Такой нам не нужен!

КОСТА (вспыхнув). Что? Гоните? Ладно. Понятно. Уйду.

Меня не посадите запросто в лужу,

С дипломом нигде я не пропаду.

В труде я такой же, как ты работяга.

Устроюсь... Вы мне надоели давно.

Сюда я не сделаю больше ни шагу.

Меня приглашают в другое одн...

ЗИНА. Последов, нельзя быть таким горячим.

НИКОЛАЙ. Обдумай получше поступок свой.

РОМАН. Да что говорить с поступком свой?

КОСТА. Учиться иль нет — на все добрые воля.

(Вскакивает, хочет схватить

Костя за шиворот. Зина останавливает его, укоризненно качает головой. Роман виновато садится на место).

КОСТА. Советов не нужно. Я сам с головой.

(Уходит с независимым видом).

КАРТИНА ВТОРАЯ

Обстановка предыдущей картины. Вечер. В комнате Зина и Николай. Николай заканчивает писать плакат: «Будем жить в будущем, Костя!»

НИКОЛАЙ. Позволь-ка, я буквально немножко поправлю,

Чтоб четче и ярче плакат до победы.

А как же вопрос об учебе сейчас?

КОСТА (улыбается). О многое...

Без знаний больших нам дороги нет.

И в завтрашний день я смотрю не угрюю:

Заочно готовлюсь в университете.

РОМАН. Вот это по-нашему, коль без обмана!

КОСТА. Последов, друзья, не умеет лгать...

Но нужно к порядку привести и Романа:

Он любит подчас кулаками махать.

РОМАН (решительно). С разою этой покончу до гроба!

КОСТА. Чтоб так поступил ты — я очень хочу. (Подает ему руку).

РОМАН. Но если, Последов, отступишь в учебе,

Я все же тебя поколочу (Смеются).

КОСТА. Учебу не брошу — не беспокойся.

РОМАН. Что было — то было.. Вставай сюда!

(Костя подходит к Роману).

НИКОЛАЙ. Пойдем на собрание. (С улыбкой.)

Внимание!.. Стойся, Бригада коммунистического труда!

ЗИНА. Июнь на дворе... И на сердце весенне.

НИКОЛАЙ. Мы новые ласточки новой весны!

ЗИНА. А сколько таких молодых коллективов

Растет в эти дни на просторах страны?

(Уходят).

На новые подвиги нас поднимает.

Любимая партия, наш ЦК.

(Появляется Костя. Все внимательно смотрят на него).

КОСТА (смущенно). Напрас-

Либо... Я сделал ошибку

Я думал: достаточно, мол,

Мол, хватит для жизни...

РОМАН. Об этом, Последов,

КОСТА (горячо). Забуду о

(Вскакивает, хочет схватить

Костя за шиворот. Зина останавливает его, укоризненно качает головой. Роман виновато садится на место).

РОМАН. Каким ты говорчи-

вым стал и покорным!...

КОСТА. Великое время, ребя-

та, идет.